



*Гвинейские механики освоили новую советскую технику.*

Фото агентства печати Гвинейской Республики

на основе некапиталистических методов хозяйствования. На VI съезде Демократической партии Гвинеи в декабре 1962 года президент Секу Туре говорил: «Наш путь — путь некапиталистический. Он таким и останется, так как этот путь единственный, охраняющий интересы общества, освобождающий каждого человека от несправедливости».

Как показывает пример Гвинеи, курс на некапиталистическое развитие в условиях Африки дает наибольший эффект, наилучшим образом обеспечивает защиту национальных интересов государства.

В Гвинее уже в первый период ее независимого существования были проведены чрезвычайно важные мероприятия по созданию и укреплению государственного сектора в экономике: национализированы некоторые иностранные предприятия, создана государственная банковская система, введена национальная валюта взамен колониального франка. Определилась главенствующая роль государства во внешней торговле. Эти меры дали возможность молодой республике в целом успешно завершить свой первый план развития.

В настоящее время страна борется за выполнение своего семилетнего плана, который осуществляется с 1 мая 1964 года. Планом предусмотрен дальнейший рост государственного сектора, развитие национальной промышленности, расширение производственной кооперации в деревне и городе. Характеризуя этот план, министр экономического развития Исмаил Туре отмечал намерение правительства «помешать развитию гвинейского капитализма».

Сегодня Гвинейская Республика может уже с полным основанием говорить об успехе проводимого ею экономического курса. Государственные предприятия дали в 1964 году 2,5 миллиарда гвинейских франков чистой прибыли. Отчисления на капиталовложения составили более 841 миллиона гвинейских франков.

Правительство Гвинейской Республики считает индустриализацию одной из важнейших проблем, стоящих перед страной. Решению этой проблемы уделяется постоянное внимание. На первой сессии Национального совета революции в 1965 году под бурные аплодисменты делегатов Исмаил Туре продемонстрировал первый кусок кретона — ткани, выработанной на гвинейской текстильной фабрике близ Конакри — самой крупной в Западной Африке. С введением в строй этой фабрики Гвинея превращается из импортера в экспортера текстильной продукции. Сокращая ввоз текстиля, страна может ежегодно экономить три миллиарда гвинейских франков.

Немало промышленных предприятий возникло в Гвинее за последние годы. В городе Маму, например, сооружен с помощью Советского Союза консервный завод, рассчитанный на производство пяти миллионов банок в год, мясоперерабатывающий комбинат, способный давать в смену пять тонн мяса и 500 килограммов колбасных изделий. С участием СССР был построен лесопильный завод и фанерный цех в Нзерекоре. Вступил в строй в 1965 году автосборочный завод близ Конакри. Он

«ГОСУДАРСТВО-ПИОНЕР» — так назвал Гвинею французский журналист Ф. Жигон, желая подчеркнуть, что она одной из первых в Тропической Африке встала на путь независимого развития.

С момента ликвидации колониального режима в Гвинее прошло свыше семи лет. За это время большая часть Африки обрела независимость. Но опыт Гвинейской Республики сохраняет свою ценность для других молодых государств африканского континента.

Гвинея последовательно и упорно борется за достижение экономической независимости и повышение жизненного уровня масс преимущественно

выпускает 100 грузовиков в год, а будет выпускать 700.

Правительство продолжает политику кооперирования крестьянства. Наояду со сбытовой и потребительской кооперацией развивается производственная кооперация. В стране около 550 производственных кооперативов, объединяющих свыше 60 тысяч членов. Кооперативы обрабатывают 30 тысяч гектаров земли. Это только первые шаги — ведь крестьян в Гвинее более 2,5 миллиона.

Еще недавно буржуазная печать Запада трубила на всех перекрестках о «сползании» Гвинее на капиталистический путь развития, о ее «разочаровании» в социалистических методах хозяйствования. Сегодня рассуждения такого рода довольно редки. «Государство-пионер» не свернуло с некапиталистического пути.

Гвинейское правительство вновь продемонстрировало верность взятому курсу принятием 8 ноября 1964 года так называемого закона-рамки, который предусматривал проведение ряда реформ, направленных на политическое и экономическое оздоровление нации.

Суть ноябрьских реформ сводится к ограничению стихии частного предпринимательства, усилению в экономике регулирующей и организующей роли государства, повышению жизненного уровня народных масс.

Правительством приняты суровые меры по отношению к спекулянтам, продажным чиновникам и всем тем, кто во имя личной наживы, в угоду империалистам подрывает экономические основы государства. Лица, виновные в спекуляции гвинейской валютой, незаконном импорте и экспорте, подлежат тюремному заключению на 15—20 лет. Уличенные в контрабанде караются особенно сурово — вплоть до смертной казни. Незаконно нажитое имущество изымается в фонд государства.

В стране ограничено число частных торговцев. Розничный торговец может вести дело, если он обладает наличным капиталом или товарами на 10 миллионов гвинейских франков, причем четвертая часть этого капитала должна находиться в сейфах государственного банка Гвинее в качестве залога на счете Национального кредита для развития торговли, промышленности, жилищного строительства. Оптовые торговцы должны иметь капитал в 30 миллионов франков, а крупные фирмы — 50 миллионов.

В тех случаях, когда частная торговля окажется не в состоянии справиться со стоящими перед ней задачами, по просьбе губернатора района в той или иной местности может быть создан государственный магазин.

Ноябрьские реформы установили полную монополию государства в области внешней торговли.

Правительство Гвинее стремится увеличить занятость в стране. С 1 марта 1965 года для всех рабочих и служащих введены трудовые книжки приняты меры по борьбе с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда.

Усиление роли государства в экономике, ограничение частнособственнических элементов в Гвинее было неодобрительно встречено на Западе. Буржу-

азная печать заявляет о «неосуществимости» ноябрьских реформ, о том, что «решить» проблему спекуляции в Гвинее «можно лишь путем реорганизации, которая привела бы Гвинее вновь к участию в западноафриканской экономической системе». Под последней подразумевается, конечно, зона франка.

Какова позиция Гвинее по этому вопросу? Правительство республики охотно привлекает иностранный капитал, готово сотрудничать с ним и в дальнейшем. Известно, что в стране успешно действуют «международная» компания ФРИА, добывшая в 1964 году 484 тысячи тонн бокситов, и иностранная «Компани миньер де Конакри», добывшая на полуострове Калум 701 тысячу тонн железной руды. Предоставлено право разработки бокситов в районе Боке компании «Харвей алюминий». Однако гвинейское правительство соглашается на иностранные вложения только в том случае, если это соответствует национальным интересам.

Президент Секу Туре в одном из недавних выступлений сказал, что Гвинее не намерена отказываться от независимой национальной валюты, которая является основным атрибутом суверенитета и самым надежным средством обеспечения экономического и социального развития страны. Президент подчеркнул прочность гвинейской валюты, поскольку она опирается на огромные экономические возможности страны и решимость народа добиться прогресса. Гвинейская валюта, указал Секу Туре, сильна именно своей независимостью от финансовых зон неокOLONИАЛИСТИЧЕСКОГО характера.

Курс на строительство независимой национальной экономики в значительной степени обеспечивается помощью социалистических стран, и в первую очередь Страны Советов. Объем финансовой помощи СССР Гвинейской Республике в полтора раза превысил сумму кредитов, полученных Гвинеей из капиталистических стран.

В результате визита в СССР президента Секу Туре в июле 1965 года и имевших место переговоров были достигнуты новые соглашения, расширяющие сферу экономического и технического сотрудничества между Советским Союзом и Гвинеей. С помощью СССР в Гвинее будет сооружаться ряд промышленных предприятий, проводиться геолого-разведочные работы.

Президент Секу Туре в своих выступлениях высоко оценивал советскую помощь Гвинее. «Она, — отметил он, — позволила нам успешно осуществить трехлетний план развития, позволяет так же успешно решать задачи семилетнего плана развития национальной экономики».

КАПИТАЛИЗМ  
нет!